



● Сегодня - День участковых уполномоченных полиции

На селе участковый - единственный представитель закона

17 ноября свой профессиональный праздник отмечают участковые уполномоченные полиции. Накануне наш корреспондент встретился с начальником отделения участковых уполномоченных отделения полиции по Кыринскому району Биликто ЦЫНГУЕВЫМ.

В ПОДЧИНЕНИИ Биликто Цыренжаповича работают шесть сотрудников: три участковых инспектора, два помощника участковых и инспектор ПДН. Участковые и их помощники обслуживают 14 сельских поселений, в состав которых входит 21 населённый пункт. Это огромная территория и далеко не всегда хорошие дороги. Двое инспекторов живут на обслуживаемых участках Мангутского куста.

Сельский участковый зачастую является для жителей единственным представителем закона. На его плечах лежит вся охрана правопорядка. Это и мелкие кражи, и пьяные дебоши местного хулигана, и семейные скандалы, и склоки между соседями, и отбившиеся от рук дети. Кроме этого, участковыми проводится профилактическая работа с гражданами, состоящими на учёте, а также с несовершеннолетними, проходящими по линии ПДН. Участковые тесно сотрудничают с другими подразделениями полиции –

уголовным розыском, ГИБДД, следствием. Несомненно, работа участкового невозможна без тесного взаимодействия и с администрациями сел.

Сотрудники подразделения сегодня, в основном, молодые ребята со стажем менее трех лет. Но работают они с желанием и свойственным молодости энтузиазмом, который с лихвой компенсирует недостаток опыта. Что касается техники, то в их распоряжении - четыре служебных автомобиля, у каждого инспектора есть компьютер, что здорово помогает в работе.

А работы у участковых много. Когда в районе был РОВД, трудилось 11 участковых инспекторов. Количество жителей с тех пор уменьшилось, но сел осталось столько же, и расстояние между ними не сократилось. В то же время вырос уровень преступности, а участковых вместе с помощниками - всего пять. Вот и судите, сколько дел у сельского инспектора.

Николай ИСАРИК



Майор полиции Биликто ЦЫНГУЕВ родом из села Могойтуй. После армии, где служил в инженерно-саперных войсках, пошел работать в милицию. С 2004 по 2011 год трудился в Агинском отделе внутренних дел оперативным дежурным. В 2011 году был переведён в Кыру в отделение участковых инспекторов, с января 2014 года – начальник отделения УУП и ПДН.

● В ПОМОЩЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

Приглашаем на семинар «ЗабИнвестФонда»

«ЗабИнвестФонд» является краевой специализированной организацией, которая бесплатно содействует реализации бизнес-проектов, привлекает инвестиции на территорию Забайкальского края, работает с инвесторами.

ОСОБОЕ внимание уделяется предпринимателям, осуществляющим деятельность в районах Забайкальского края, поэтому «ЗабИнвестФонд» продолжает выездные встречи. Теперь на очереди - Кыринский район. У предпринимателей есть уникальная возможность бесплатно получить ценную информацию по открытию или развитию бизнеса.

В рамках встречи квалифицированные специалисты не только ответят на все интересующие вопросы, но и расскажут, как можно получить целый спектр услуг, а именно:

- бесплатное содействие предпринимателям по принципу «одного окна», сопровождение бизнес-проектов на всех этапах;
- помощь при прохождении процедур получения различных форм государственной поддержки, в том числе в форме грантов и субсидий, налоговых и имущественных льгот;
- эффективный «канал связи» предпринимателя с органами власти;
- поиск источников финансирования бизнеса, в том числе по ставкам ниже банковских в фондах поддержки малого

предпринимательства, помощь при взаимодействии с банками;

- предоставление услуг организаций инфраструктуры - лизинговой компании, гарантийного фонда, бизнес-инкубатора, промышленного парка;

- работа регионального центра инжиниринга, который содействует разработке программ модернизации, технико-экономических обоснований, сертификации и продвижению продукции, безвозмездно оплачивая за субъекты малого предпринимательства, осуществляющих производство, до 90 процентов стоимости названных услуг;

- курсы для начинающих предпринимателей, бизнес-интенсивы и другие образовательные программы Читинского филиала РАНХиГС.

«ЗабИнвестФонд» представит видеofilмы о работе «одного окна» и регионального центра инжиниринга. В программе предусматривается живой диалог с предпринимателями по наиболее акту-

альным темам. Все желающие получают индивидуальные консультации и информационные буклеты.

Для участия «ЗабИнвестФонд» пригласил уполномоченного по защите прав предпринимателей, начальника отдела развития малого и среднего предпринимательства Минэкономразвития Забайкальского края, специалистов Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края, представителей «Фонда поддержки малого предпринимательства Забайкальского края» и, как правило, выезжает в районы совместно с сотрудниками Читинского филиала РАНХиГС.

Положительный эффект от участия в такой встрече дает тесный контакт с сотрудниками «ЗабИнвестФонда», возможность взаимодействовать дистанционно (консультируясь по телефону и используя электронную почту), своевременно получать сведения о начале конкурсных отборов для получения государственной поддержки и помощь в формировании пакета документов для участия в них, оперативно решать возникающие при реализации бизнес-проекта проблемы.

Участие в семинаре бесплатное. Встреча с предпринимателями пройдет 8 декабря в здании заповедника по адресу: с. Кыра, ул. Черкасова, 1. Начало в 15 часов. Запись по телефону 2-11-23.

По всем вопросам, в том числе проведения семинара, обращайтесь по телефону (3022) 31-14-49, либо по адресу: г. Чита, ул. Чкалова, 25, электронная почта zabinvest-proekt@bk.ru, сайт www.zabinvest.ru

Наше здоровье



Гепатит «А» наступает, а вакцины нет

стр. 3

Благоустройство села



Борьба со свалками продолжается...

стр. 3

Акция



Покормите птиц зимой!

стр. 4

● Напоминаем

День правовой помощи детям

Уважаемые жители района! 20 ноября, в рамках Дня правовой помощи детям, в администрации муниципального района "Кыринский район" будет проводиться консультирование граждан по широкому кругу вопросов, связанных с обеспечением прав детей, в частности, с обеспечением прав детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законных представителей, лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, граждан, имеющих трех и более детей (в том числе усыновленных) в возрасте до 18 лет, усыновителей, детей-инвалидов и их родителей и другим вопросам.

Консультирование проводится специалистами администрации района, органа опеки и попечительства, службы судебных приставов, уголовно-исполнительной инспекции, полиции, органа социальной защиты населения, адвокатом, нотариусом.

По всем интересующим вопросам вы можете обращаться в администрацию МР "Кыринский район" по адресу: с. Кыра, ул. Ленина, 38, каб. 5 (в случае предварительного обращения до 20 ноября), актовый зал администрации района (20 ноября), по телефонам: 2-19-98, 2-19-04 или посредством электронной почты по адресу kura-adm@mail.ru

● **Наше здоровье**

Этой осенью в Забайкальском крае наблюдается вспышка вирусного гепатита «А» (так называемой болезни Боткина). На сегодня заболевшие зарегистрированы в десяти районах края. Лидируют Нерчинский, Сретенский, Шилкинский, Забайкальский, Улетовский районы, есть заболевшие и в соседнем с нами Ононском. Случаи регистрируются преимущественно среди детей школьного возраста.

Семинар для медработников

ПОКА в крае выявлено около 200 больных, но так как инкубационный период длится от двух недель до двух месяцев, а болезнь может протекать бессимптомно, их может оказаться гораздо больше.

Последняя вспышка этого заболевания была зафиксирована в крае в 2001 году. Благодаря иммунизации населения гепатит «А» не наблюдался вплоть до нынешнего года. И хотя в нашем районе заболевших пока нет, медперсонал всех учреждений здравоохранения должен находиться в полной готовности.

Большое внимание работниками Кыринской районной больницы уделяется профилактическим мероприятиям, информационно-разъяснительной работе.

В начале ноября состоялся обучающий семинар для врачей и среднего мед-

персонала. Специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю в Кыринском районе **Ирина Банина** напомнила о путях распространения заболевания, способах передачи и мерах профилактики.

Помощник врача-эпидемиолога **Галина Бутина** рассказала о клинической картине течения болезни, а также о выявлении симптомов у потенциальных больных. Дело в том, что вирус гепатита «А» видоизменился и более привычная и нам, и медикам желтушечная форма возникает довольно редко. Более того, начало болезни по симптомам схоже с обычной ОРВИ. В заключение семинара собравшимся было предложено сдать небольшой экзамен в тестовом режиме.

О вакцине

Как сообщила исполняющая обязанности главного врача Кыринской ЦРБ Елена **КУПРИЯНОВА**, на сегодня запаса вакцины против гепатита «А» в районе нет. Нет ее, впрочем, и на аптечном складе в Чите.

Всего, по эпидпоказаниям, потребность составляет 612 доз, пока заказали 200. Стоимость одной дозы - 1300 рублей, необходимых средств у ЦРБ нет. Руководство районной больницы обратилось к администрации района с просьбой провести вакцинацию за счет заинтересованных организаций, предприятий и учреждений.

По информации Роспотребнадзора, для проведения полноценной вакцинации в крае требуется не менее 8 тысяч доз неснижаемого запаса вакцины, сообщается на сайте Министерства здравоохранения Забайкальского края.



Поскольку случаи заболевания вирусным гепатитом «А» весной текущего года участились, проблема обеспечения вакциной была вынесена на федеральный уровень. В результате краю было выделено 750 доз вакцины. Кроме того, 26 октября распоряжением губернатора края из резервного фонда выделено 5 млн. рублей для закупки вакцины против вирусного гепатита «А». Сейчас проводятся торги, а пока медицинские учреждения приобретают вакцину за свой счет. На данный момент 50% лиц, подлежащих вакцинации, уже вакцинировано, после приобретения вакцины будет проведена вакцинация второй половины подлежащих граждан, - сказала первый заместитель регионального министра здравоохранения Наталья Перевалова. - Выделенной из регионального бюджета суммы в 5 млн. рублей хватит на приобретение 4 тысяч доз вакцины.



Чем опасен вирусный гепатит «А»?

ВИРУС гепатита «А» поражает печень, вызывая гибель ее клеток. Заболевание может начаться с появления респираторных симптомов, небольшого подъема температуры и расстройства со стороны желудочно-кишечного тракта (снижение аппетита, тошнота, горечь во рту, отрыжка, рвота, тяжесть в эпигастриальной области и правом подреберье, расстройство стула), позднее появляется темный цвет мочи, обесцвеченный кал, желтушность склер глаз, слизистой ротовой полости и кожи.

Особенностью заболевания является то, что больной становится заразным уже в инкубационном периоде (период накопления вируса в организме) - за 10-14 дней до появления желтушности склер глаз и кожи, поэтому большое значение для предупреждения заражения вирусным гепатитом «А» имеет систематическое соблюдение личной гигиены.

Общая продолжительность заболевания составляет до 35 дней (в зависимости от тяжести течения). Период выздоровления до полного восстановления функций печени длится 6 и более месяцев. Крайне редко возможны смертельные исходы.

Состоялась «Горячая линия»

В минувший четверг в Кыринской районной больнице состоялась телефонная «Горячая линия» по вопросам профилактики гепатита «А». На вопросы жителей района отвечала заместитель главного врача по лечебной работе Елена КУПРИЯНОВА.

С 13 до 14 часов позвонили девять человек, которые интересовались, в первую очередь, ситуацией с гепатитом «А» в районе. Также они спрашивали о симптомах болезни, методах выявления больных, способах заражения и распространения. Кроме того, звонившие узнавали, какие меры будут приняты в случае появления болезни в нашем районе, где будут содержать больных.

Елена Ивановна объяснила, что в настоящее время районная больница ведет



работу по приобретению вакцины. Сразу же после появления первых больных начнется вакцинация граждан, входящих в группу риска, это медработники, работники предприятий общественного питания и ЖКХ. Планируется также на базе терапевтического отделения открыть госпиталь на 17 коек, в случае необходимости будет задействована и Мангутская участковая больница. Больные легкой формой гепатита смогут лечиться на дому, где в течение 35 дней будут наблюдаться выездными бригадами медработников.

Николай ИСАРИК

● **Благоустройство села**

Несанкционированные мусорные свалки десятки лет располагаются вокруг районного центра. Несмотря на то, что их регулярно убирают во время весенне-осенних субботников, они, как птица Феникс, каждый раз возрождаются вновь.

В ИЮНЕ этого года районная прокуратура обратилась с иском в суд, который, в свою очередь, обязал администрацию района ликвидировать мусорные свалки. Согласно договору о передаче полномочий по организации сбора и вывоза бытовых отходов и мусора в границах сельского поселения «Кыринское», заключенному между районной и сельской

Как Феникс... из мусора

администрациями, ликвидацией свалок занялась администрация сельского поселения.

Руководитель администрации СП **Максим Казанцев** сообщил, что речь идет о свалках, самовольно устроенных гражданами в районе домов 137, 161 и 169 по ул. Комсомольской (за огородами в сторону реки Кыры). Площадь этих свалок - приблизительно 200, 150 и 80 квадратных метров соответственно. Самая же большая «мусорка» расположена в

районе бывшей «третьей фермы», ее площадь - 4500 квадратных метров!

На выделенные администрацией района деньги, а это без малого 60 тысяч рублей, сельская администрация произвела необходимые работы. С помощью двух самосвалов и автопогрузчика, выделенных Кыринским ДЭУч, работники самой администрации (заместитель руководителя, водитель и рабочий) свалки убрали, но задуматься есть о чем.

Это что же получается, уважаемые мои земляки? Вали, значит, мусор, где хочешь, захламляй все подряд, вплоть до берега реки, в которой купаются наши дети, а администрация потом все это уберет и расчистит место для новой свалки? Ерунда какая-то получается, не правда ли? Максим Казанцев обещает, что местные любители загрязнять окружающую среду будут привлекаться к административной ответственности в виде штрафов. Он также в очередной раз убедительно просит жителей Кыры вывозить отходы своей жизнедеятельности на официальную свалку, точнее, на полигон твердых отходов.



В очередной раз ликвидируется свалка в районе бывшей «третьей фермы»

Да, штрафы - это хорошо и чем больше они будут, тем лучше. Но все же самый безотказный метод для тех, кто страдает хроническим недержанием мусора - наконец-то ощутить угрызения совести, раз и навсегда осознать, что своими нечистоплотными действиями они плюют в душу себе, своим соседям, всем односельчанам, детям и старикам.

Кстати, 60 тысяч рублей, израсходованные на ликвидацию свалок, можно было потратить на что-нибудь хорошее, например, отремонтировать какой-нибудь сквер. Или высадить саженцы. Или оборудовать игровую площадку для детей. Неужели вложенные деньги, время и усилия вновь скроются под горой дурно пахнущих отходов?

Николай ИСАРИК



Такой «пейзаж» можно было наблюдать за домом № 161, что по улице Комсомольской



● Экологическая акция

Покормите птиц зимой!

Ежегодно 12 ноября, в Синичкин день, традиционно проходит открытие экологической акции «Покормите птиц зимой!»

В ЭТОМ году сотрудники отдела экологического просвещения Сохондинского заповедника, вместе с учащимися Кыринской средней школы, провели флешмоб, посвященный открытию акции.

Ребята собрались на площади имени Ленина и напомнили всем присутствующим о помощи, в которой нуждаются зимующие птицы. После этого они проследовали к зданию районной библиотеки, где сотрудники краеведческого музея показали презентацию о зимующих птицах Забайкальского края.

По пути к библиотеке ребята заходили в каждую организацию и раздавали листовки, памятки и пакетики с кормом для птиц, в которых содержались советы о том, как и чем можно кормить наших пернатых друзей. Каждому встречному жителю Кыры они также советовали принять участие в акции «Покормите птиц зимой!»

- Мы с удовольствием примем участие в этой экологической акции и разместим кормушку на



территории нашей организации, - пообещал старший судебный пристав Кыринского района Александр Дружинин после того, как ребята раздали листовки всем сотрудникам.

После презентации работники районной библиотеки провели мастер-класс по изготовлению кормушки для птиц из обычной пластиковой бутылки. Ребята с интересом мастерили кормушки и дали обещание повесить их у себя во дворах и следить за тем, чтобы кормушка не пустовала.

В этот день сотрудники отдела экологического просвеще-

ния Сохондинского заповедника объявили о ежегодных конкурсах детского творчества, приуроченных к этому экологическому мероприятию. Школьникам предлагается принять участие в конкурсе на создание лучшего слогана акции, а дети дошкольного возраста вместе со своими педагогами будут соревноваться в создании «птичьих столовых». Положения о конкурсах будут размещены на сайте Сохондинского заповедника <http://sokhondo.ru/>

Н. СМОЛЯНСКАЯ,
методист отдела ЭП
Сохондинского заповедника

● За здоровый образ жизни

Чипсы, пицца, кола, кофе...

Ученые утверждают, что в будущем люди будут жить дольше. Ведя здоровый образ жизни, с улучшением медицинского обслуживания, человек будет жить в среднем до 90-100 лет вместо 70-75, как сегодня. А когда-нибудь неизлечимые болезни будут вылечены, а «плохие» гены заменены.

НО ЭТО будет завтра. А сегодня мы по-прежнему записываем в себя фастфуд, чипсы, пиццу и кириешки. Мы всегда торопимся. У нас нет времени, чтобы насладиться домашним обедом с семьей и друзьями. Мы хотим есть, и мы едим бы-

стро. Но то, что вкусно, не всегда здорово. Врачи говорят, что чипсы и пицца полнят, кола портит зубы, а кофе сокращает нашу жизнь.

Если мы едим слишком много, мы страдаем ожирением, а ожирение приводит к болезням

сердца, диабету и другим серьезным заболеваниям. Мир сегодня становится все толще и толще. Америка является лидером в мире по ожирению, а другие страны быстро ее догоняют.

Недостаток движения - еще одна серьезная проблема. Мы часами сидим перед компьютерами и телевизорами. Мы ходим меньше, потому что мы предпочитаем использовать автомобиль и общественный транспорт, и редко кто делает каждый день утреннюю зарядку. А исследования показывают, что молодые люди, ведущие сидячий образ жизни, часто подвержены сердечным приступам.

Всем известно, что курение и употребление алкоголя могут привести к сокращению нашей жизни. Сигареты, например, убивают около 3 миллионов человек в год. Многие из них умирают от рака легких. Некоторые из них даже не курят! Это люди, которые большую часть времени находятся рядом с курильщиками. Однако многие молодые люди курят и пьют. Почему? Только потому, что табачные и алкогольные компании не скупятся на рекламу своей продукции. Но для них это деньги, а для нас - болезнь и даже смерть.

Мы знаем, что чем здоровее мы становимся, тем лучше себя чувствуем. Чем лучше мы себя чувствуем, тем больше мы живем. Так почему бы не позаботиться о себе?

Подготовила
Татьяна АКСЕНОВА



● Слово православное

Тоска - это вражья напасть

Сегодня мы нуждаемся в укреплении нашей веры. Никакие прочитанные книги, никакое образование не способны открыть человеку Бога, они могут лишь подготовить человека к этому открытию. Но если мы постоянно и горячо памятуем о Боге, если Он становится центром нашей жизни, тогда совершается великое чудо Боговоявления.

И НАМ уже не нужно никаких громких чудес - мы будем видеть Бога в каждом шаге, каждом деянии, каждом мгновении своей жизни. Более того, мы будем видеть присутствие Божие в истории, а значит, понимать знаки исторических событий. Мы не будем идти на поводу у тех, кто в угоду собственным идеям и политическим целям по-своему трактует эти события. Живя с Богом, мы будем прозревать духовный смысл истории.

Не должно быть уныния в сердце верующего человека. Но, со смиренном и кротостью неся крест, данный нам Богом, мы должны поддерживать и укреплять свою веру, особенно когда она испытывается на прочность тяжкими внешними обстоятельствами. Святой Феофан Затворник поучает нас: «Вы чувствовали нападку тоски. Это вражья напасть. Она нападает, когда замяты пути Божии в устройении наших обстоятельств жизни. Мрак этот где тоску наводит, где страхи, где нечаяние. Молитва разгоняет этот мрак, и свет про-

мышления Божия о нас дает нам ясно видеть все тогда. Отсюда умирение духа и отрада сердца, даже при самом безотрадном положении».

Мало просто увидеть глазами и услышать ушами Слово Божие. Надо, чтобы оно дошло до нас, чтобы сам Бог вложил его в наше сердце. Усвоение Слова Божия есть действие не только рациональное, оно принадлежит не столько к сфере нашего разума, сколько к области сердца человеческого. И для того, чтобы голос Божий был воистину услышан, чтобы в ответ на Божий призыв человек мог сказать «да» своему Творцу и начал исполнять его волю, надо, чтобы сам Господь коснулся сердца человека. Это божественное прикосновение совершается в церкви, где обитает и действует Божественная благодать, - вот почему мы говорим, что без церкви нет спасения.

На основе обращений
Патриарха Московского
и всея Руси Кирилла
подготовил отец ИОАНН

Поздравляем!

С юбилеем - Наталью Михайловну ЕМЕЛЬЯНОВУ!

В день рожденья
твой сегодня

Годы можно не считать.
В этот самый

день счастливый

Мы хотели б пожелать -
Пусть морщинки,

но от смеха,
Не беда и седина,

Пусть слезинки,
но от счастья

Тебе сопутствуют всегда.
Чтобы в жизни

улыбались

Твои ясные глаза,
Чтобы счастье и здоровье

Были спутником всегда!
Муж, дети,
невестка, внуки



Продам 3-комнатную КВАРТИРУ + кухня 13 кв. м в центре Кыры на земельном участке 20 соток. Имеются баня, гараж, небольшой тепляк и хозяйственные постройки. Все рядом - школа, детский сад, Сбербанк, больница. Узнавать по тел.: 8-914-465-41-68, 8-924-572-18-69 в любое время и 2-10-51 после работы.

ПРОДАМ: прицеп зилковский (платформу), уголок школьника, компьютерный стол, газовую плиту с баллоном. Узнавать по тел.: 8-914-465-41-68, 8-924-572-18-69 в любое время и 2-10-51 после работы.

Уважаемые читатели!

Просим подавать объявления и поздравления минимум за ТРИ дня до выхода номера. В печатные дни (понедельник, четверг) объявления и поздравления в текущий номер не принимаются.

Редакция «ОП»

СРОЧНО куплю кузов а/м «ВАЗ-2107-05-06» в хорошем состоянии. Обращаться по тел.: 8-914-136-20-05, 8-929-483-63-47.

Внимание охотников!



ООО «Эрен» поздравляет охотников Забайкальского края с открытием охотничьего сезона и приглашает сдать добытую охотпродукцию: соболь, белка, колонок, горностай, лиса, струя кабарги. Ждем вас по адресу: г. Чита, ул. Серова, 13. Тел.: 8(3022) 35-61-01, 8-914-520-17-67.

Учредитель - муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: <http://ononews.info> Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу - 8 рублей. Верстка и печать - МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 930 экз. Подписано в печать 16.11.2015 г. Время подписания в печать: по графику - 17-00; фактического подписания - 17-00.